

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№ 23 (2867)

СРЕДА, 6 июля 1966 года

Год издания 31-й
Цена 2 коп.



Петр Абраменко родился и вырос в деревне. С юношеских лет трудится в колхозе «Искра». Полюбил всей душой землю и родной колхоз. Работая кукурузоводом, собирал до 380 центнеров зеленой массы с гектара. Работал Петр Абраменко и на зерновых комбайнах, добивался высоких показателей на уборке урожая.

Коммунист Абраменко сейчас готовится к жатве. Урожай на полях колхоза обещает быть хорошим.

В Президиуме Верховного Совета СССР

За успехи, достигнутые в увеличении производства и заготовок зерновых и кормовых культур и высокопроизводительном использовании техники, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 23 июня наградил орденами и медалями СССР большую группу отличившихся передовиков сельского хозяйства Красноярского края, в том числе по Дзержинскому району:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Апуника Василия Макаровича — комбайнера колхоза «Искра».

Зайцева Ивана Филипповича — тракториста совхоза им. Дзержинского.

Кривцова Василия Ивановича — бригадира колхоза «Красный маяк».

Туровца Михаила Михайловича — председателя колхоза «Красный маяк».

Чурилова Александра Константиновича — тракториста колхоза им. Чапаева.

(Продолжение следует)

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ СЕНОКОС

Всемерное укрепление кормовой базы — основа дальнейшего роста производства продуктов животноводства, — подчеркивается в Директивах XXIII съезда партии по пятилетнему плану. Именно в пору сенокоса определяется судьба высокой продуктивности животноводства. От того, как успешно будет проведена эта ударная сельскохозяйственная кампания, будет зависеть дальнейшие успехи хозяйства.

С сенокосом надо торопиться, поторопиться потому, чтобы провести его до наступления массовой жатвы хлебов. К этому и должны быть направлены сейчас все усилия хлеборобов.

Предстоит большая работа по скашиванию естественных и сеяных трав, но она непросто задерживается.

Хороший пример показал совхоз имени Дзержинского. Он раньше всех начал уборку трав. Но и здесь сенокос ведется медленно.

В колхозе «Красный маяк» хорошие травы. Для ручной и конной косыбы есть широкий фронт работ. Но траву не косят. Руководители колхоза заверяют: «Через два дня начнем косить». Слово за эти дни трава вырастет на полметра.

Медлят с сенокосом в колхозах «Россия», «Заря коммунизма», «Искра» и других хозяйствах.

Руководители хозяйств не извлекли горьких уроков из прошлого года и нынче повторяют свои ошибки.

Некоторые руководители ориентируются на прошлый год, когда сенокос начинали только 10 — 12 июля. Такая ориентация неправильна. В этом году и травы лучше и возможностей больше. Ждать, когда подрастет трава — преступление. Пусть хозяйства сейчас будут собирать на один — два центнера сена с гектара меньше, но зато это будет высококачественное витаминное сено.

Июль обещает быть дождливым. К тому же дней через 15 хозяйства начнут уборку гороха. Все это еще раз должно напомнить и руководителям хозяйств и рядовым рабочим совхозов и колхозникам, что к заготовке кормов надо немедленно приступать и вести ее нарастающими темпами.

Район явно запаздывает с косовицей трав. Между тем партийные организации большинства хозяйств заняли примиренческую позицию и тоже выжидают. Не пора ли с этим покончить?

В успехе заготовок кормов важную роль играет материальное стимулирование. Надо, чтобы дирекции совхозов, правления колхозов сполна использовали свои возможности для поощрения хорошо работающих.

Важно не только заготовить много кормов, но и сохранить их. Учтя уроки прошлого, надо взять за правило: поставил зарод сена — огороди его.

Организовано провести все работы по заготовке кормов — боевая задача тружеников деревни.

Сообщения с полей СОРНЯКОВ НЕТ

Ровные рядки всходов и чистая пашня радует сердца кукурузоводов. Труд, вложенный в обработку почвы, приносит зримые плоды: сорняков не видно. В шести бригадах колхоза «Россия» завершена первичная между-рядная обработка посево. С хорошим качеством провели ее механизаторы первой бригады коммунист С. Петров, М. Рославцев, М. Сульдин. При сменном задании 10 гектаров, они делали по 15-20. В пятой бригаде примером для других были Василий Яньков и Борис Шкуров. Здесь обработка проведена на площади 466 гектаров. В Алексеевской бригаде хорошо потрудились Александр Еременко.

Сейчас поля чистые.

В. Коваленко.

ВСХОДЫ ХОРОШИЕ

В первом отделении Денисовского зерносовхоза на площади 28 гектаров посеян турнепс. Как только он взшел, приступили к его обработке. Опрыскивание всходов препаратом ДДТ производил на тракторе «Беларусь» Михаил Степанов. Всходы очень хорошие.

Л. Павлов.

УЧРЕЖДЕН НОВЫЙ ПРАЗДНИК — День работника торговли. Об этом мы сообщали в прошлом номере нашей газеты. Сегодня публикуем беседу корреспондента ТАСС с первым заместителем министра торговли СССР тов. Трифоном. Это праздник продавцов и официантов, поваров и кассиров, буфетчиков и товароведов, руководителей предприятий и специалистов научно-исследовательских институтов — всей 4,5-миллионной армии советской государственной и кооперативной торговли и

НОВЫЙ ПРАЗДНИК

общественного питания. Первый заместитель министра торговли СССР С. А. Трифонов заявил: «В новой пятилетке, когда основным путем повышения благосостояния народа является рост оплаты по труду, еще больше возрастет роль советской торговли. Ее можно без преувеличения назвать такой отраслью нашего народного хозяйства, которая отражает и обеспечивает реальное повышение жизненного уровня советских людей. Отсюда становятся

ясными то внимание и забота, которые уделяют сейчас наша партия и правительство вопросам улучшения торговли, общественного питания в стране, труду работников торговли.

Около трети всех торговых работников сейчас составляет молодежь. Мы хотим, чтобы молодежь еще смелее шла работать в торговлю, ведь это благородный и почетный труд — хорошо обслуживать людей, приносить им радость.» (Корр. ТАСС)

ИНФОРМАЦИЯ

о надоях молока в колхозах и совхозах района за первое полугодие 1966 года (в килограммах на фуражную корову)

Наименование хозяйств	1966 г.	1965 г.
«Первое мая»	1276	1447
«Красный маяк»	1272	1329
«Россия»	1198	1095
«Искра»	1073	971
Совхоз имени Дзержинского	1042	1146
«Заря коммунизма»	1029	1033
Имени Чапаева	959	799
Денисовский совхоз	923	859
Шеломковский совхоз	852	922
По району	1018	1033

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Хлеб — государству

АШХАБАД. Колхозы Серахского района первыми в республике выполнили годовой план продажи хлеба государству. На заготовительные пункты отправлены десятки тысяч пудов пшеницы и ячменя.

Близки к завершению планов хлебной продажи земледельцы Теджена, Мургаба и Прикопетдагской равнины.

Не числом, а умением

ДОНЕЦК. Три миллиона тонн донецкого угля сверх государственного задания — таков вклад украинских шахтеров в начавшуюся пятилетку.

На шахте «Ново-Центральная» сквозная комплексная бригада Петра Ткача начала поход за рост добычи топлива без увеличения числа работающих. Призыв бригады «Добывать уголь не числом, а умением!» нашел горячий отклик на шахтах бассейна.

Идет сенокос

БИРОБИДЖАН. После дождей быстро пошла в рост трава на лугах Приамурья. Колхозы и совхозы области на несколько дней раньше прошлого года вывели сенокосную технику на луга.

Быстрыми темпами ведут косовицу трав Ленинский, Дежневский, Пограничный совхозы, колхоз «Трудовая нива». Примерно 70 — 80 процентов сена прессуется в тюки и сразу же вывозится к фермам.



Якутская АССР. Летчик Василий Степанович Константинов налетал более двух тысяч часов по санитарным заданиям. Его «АН-2» можно встретить и на отдаленных оленеводческих пастбищах, и в геологической партии в тайге, и вблизи строительной площадки. Туда, где жизни человека угрожает опасность, опытный пилот быстро доставит врачей и медикаменты. Рядом с летчиком вы видите старшую операционную сестру санитарной станции Якутска Валентину Александровну Татарынку. При спасении тяжело больных она не раз отдавала свою кровь бесплатно. Фото В. Тетерина. Фотохроника ТАСС

На повестке—вопросы дня УДАРНИЦА

Очень важные вопросы на своем заседании обсудила 5 сессия районного Совета.

О летнем пастбищном содержании скота с докладами на сессии выступили директор Денисовского совхоза тов. Никитин, председатель колхоза «Заря коммунизма» тов. Зенюк, председатель постоянной комиссии по сельскому хозяйству товарищ Астафьев Ф. И.

Готовясь к пастбищному содержанию скота, много организационных мероприятий провел Денисовский совхоз. Дойные гурты и молодняк сформированы по половым и возрастным группам и выведены в лагеря. Все поголовье обследовано на бруцеллез и туберкулез и обработано против гнуса и заразных заболеваний. Для гуртов выделены и закреплены пастбища, лучшие из них — для коров. В первом и третьем отделениях построены летние лагеря с механической дойкой, пунктами искусственного осеменения, родильным и профилактическим отделениями. Большая работа проведена по обеспечению скота водой: пробурено три скважины, вырыто два шахтных колодца. Сделаны большие затраты, но они с лихвой окупятся в хозяйстве за летне-пастбищный период.

Приказом директора здесь на каждый гурт назначен старший скотник с оплатой труда на 10 процентов выше.

Пастба скота ведется круглосуточно с перерывом на 3—4 часа для отдыха животных в ночное время.

Однако результаты могли быть значительно лучше, если бы в организации пастбищного содержания скота не было серьезных недостатков. Строительство летних лагерей было начато с большим опозданием и поэтому продолжается еще и сейчас. В ряде лагерей не организован подогрев воды для подмывания вымени

и потому молоко поступает на пункты загрязненным. Слабо осуществляется контроль за качеством и количеством сдаваемого молока.

Еще больше недостатков в организации пастбищного содержания скота в колхозе «Заря коммунизма». Не случайно здесь надаивают немногим более семи литров. В результате отсутствия контроля за работой пастухов, коровы в ночное время не пасутся. Дояркам и пастухам на пастбище негде укрыться от непогоды.

В этих и других хозяйствах коровам до сих пор не дается подкормка, на пастбищах нет соли-лизунца.

Успех дела решают люди — доярки, пастухи. Но в большинстве хозяйств животноводам не создано необходимых условий для плодотворной работы. Красных уголков нет, итоги соревнования не подводятся.

тупающие в прениях тт. Пронина, Черных, Дранкович, Кандратов отметили, что районный и сельские Советы проводят большую работу в деле выполнения социалистических обязательств по благоустройству населенных пунктов. Однако делается не все возможное. Комиссии по благоустройству и дорожному строительству работают не в меру своих сил. Мало внимания на культуру сел и деревень обращают Канарайский и Нижне-Танайский сельские Советы (председатели тт. Савенков и Донцов). Деревни этих сельсоветов имеют неприглядный вид: палисадники не приведены в порядок, улицы мало озеленены, дороги не ремонтируются. Самый невзрачный вид в населенных пунктах имеют магазины. Они и прилегающая к ним территория находятся в запущенном состоянии, па-

СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

Хозяйства допускают непростительную медлительность с развертыванием работ по ремонту животноводческих помещений.

Семеновский, Н-Танайский, Держинский и Топольский сельские Советы вопросами организации пастбищного содержания скота и повышения его продуктивности совсем не занимаются.

В прениях выступили тт. Семенов, Черняева, Чикачев, Томилова, Роля, Падалка и другие. Все разговоры участников сессии шли в одном направлении — как добиться увеличения надоев молока и повышение привесов скота.

С докладом о работе постоянной комиссии по благоустройству и дорожному строительству выступил председатель комиссии товарищ Кураленко. Он и выс-

лисадников и насаждений нет.

Колхозы и совхозы, а также производственно-дорожный участок плохо занимают дорожным строительством, ремонтом дорог и мостов. Мало делается по благоустройству центральных усадеб колхозов и совхозов. Здесь нет скверов, спортивных площадок.

Комиссия по благоустройству плохо осуществляет контроль за выполнением принятых обязательств, не заслушивает на своих заседаниях отчеты руководителей.

Сессия обязала исполкомы Советов улучшить руководство комиссиями по благоустройству, обратить особое внимание на выполнение принятых обязательств по благоустройству в честь 50-летия Советской власти.



Долгое время Валентина Донцова работала в одном из колхозов нашего района дояркой. По результатам труда всегда была в числе передовых. По семейным обстоятельствам пришлось Валентине расстаться с любимой профессией, переехать в село Держинское и пойти работать на производство.

Вот уже второй год Валентина Донцова работает в Держинском леспрохозе станочницей. Срок небольшой, но и за этот период своим трудолюбием она заслужила уважение коллектива.

БЛАГОДАРНОСТИ В ПИСЬМАХ

В редакцию нашей газеты приходят письма от читателей с просьбой поблагодарить людей с чутким и благородным сердцем.

Вот строки из письма А. П. Бурлаковой: «Мне очень хочется на страницах нашей газеты выразить свою благодарность врачам Владимиру Ивановичу и Алевтине Александровне Чикачевым. Благодаря их вниманию наша беда осталась позади. У нашей коровы было сильное отравление желудка. Ветработники, не считаясь со временем, дважды приходили к нам ночью и предпринимали все возможное для спасения животного. И беда миновала».

Зидаида Ильинична Мищенко очень благодарна воспитателям детского сада — яслей №1.

«Моя дочь, — пишет она, — воспитывалась в детях с двухмесячного возраста. Скоро дочери будет четыре года. Все эти годы я не беспокоилась за нее — знала, что такие добрые люди, как Н. И. Крюкова, З. А. Некрасова, Л. П. Лактисова и А. А. Бузунова с материнской заботой относятся к детям. Дочь моя растет здоровой, воспитывается хорошо.»

Слова благодарности шлет через газету врачам и всему медицинскому персоналу Шеломковской больницы Елена Осиповна Кириллова. Она пишет:

«В начале этого года я тяжело заболела и находилась на лечении в Шеломковской больнице. Благодаря чуткому и заботливому отношению врача К. К. Амброва, фельдшера О. Я. Саперовой, медсестер А. С. Мельниченко, В. И. Вяженич, Н. К. Филатовой, санитарок В. И. Шмидт, Т. И. Ивлевой, М. Панченко и Е. Семеновой я скоро выздоровела и чувствую себя хорошо.»

О людях хороших

ДУШЕВНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Клуб деревни Троицк. С виду он неказист, приземист и стар. Но зайдите внутрь. Вас удивят чистота и порядок. В этом заслуга заведующей сельским клубом Екатерины Дмитриевны Ивановой. Работает она недавно, чуть больше года, но делами ее довольны односельчане. Молодежь тянется к клубу.

— О, у нас молодежь активная, веселая, — улыбаясь, заявляет Екатерина Дмитриевна. — С ней работать легко и радостно. Пусть клуб невелик, но по вечерам к нам наезжают гости из других деревень.

Все важные события, происходящие в стране, волнуют сердце Екатерины Дмит-

риевны. XXIII съезд Коммунистической партии, выборы в Верховный Совет СССР — Иванова спешит на фермы, по домам. Надо разъяснить людям материалы съезда, надо ознакомить их с биографиями кандидатов в депутаты.

Подходят Ленинские дни, и Екатерина Дмитриевна готовит красочный монтаж. К празднику Победы она собирает материалы об участниках великой Отечественной войны. Многие из них пали на полях сражений. Сейчас их фотографии вывешаны в клубе.

Нелегко Екатерине Дмитриевне Ивановой. Ведь она немолода и на руках у нее семеро детей, хозяйство. Но

не было такого дня, чтобы клуб был закрыт. К услугам жителей имеется небольшая библиотека. Ученикам до четвертого класса книги выдаются три раза в неделю, а взрослым — ежедневно. Большим книголюбом завклубом называет Валентину Амплееву. В течение года она прочитала все книги библиотеки. Это радует Екатерину Дмитриевну, так как она сама очень любит читать книги.

— Книжки, — говорит она, — лучший воспитатель человека.

В клубе по вечерам собирается молодежь. Хор исполняет русские песни.

Молодые голоса разносятся далеко окрест. Жители Троицка неговариваются:

— Хороший, душевный человек наша Екатерина Дмитриевна.



О. Назаров.

На снимке: Екатерина Дмитриевна ИВАНОВА

Трактористом Валентин Сосновский работает первый год. На полевых работах во время сева задания выполнял на 150 процентов. На вспашке ли, на бороновании — качество всегда было хорошее.

Сейчас комсомолец Сосновский ремонтирует уборочную технику. К работе относится добросовестно.

Фото

В. Стрепеткова.



Технику — в боевую готовность

ГОРЯЧИЕ ДНИ

Мастерские в нашем совхозе имени Дзержинского ветхие. Короче говоря, условия для ремонта трудные. Но старание механизаторов берет свое — технику ремонтируем в срок.

Нынешней зимой из 86 тракторов мы все отремонтировали в своих мастерских. Коллектив мастерских работал дружно и сплоченно, тракторы были отремонтированы заблаговременно, с хорошим качеством.

Горячая пора и сейчас у работников механической мастерской. Боевой задачей для нас является подготовка уборочной техники. Рабо-

та идет напряженно. Время подгоняет нас. Из ремонта вышло 25 комбайнов, а всего у нас их 47.

На ремонте старательно работают мотористы — коммунист Владимир Ворохобко и комсомолец Валерий Кусков, токари Дмитрий Долженко и Федор Токарев, слесари Петр Чернов и Анатолій Красношапка, сварщик Сергей Романов, кузнец Алексей Борцов, медник Иван Шагаев.

Большую помощь в ремонте оказывают комбайнеры Леонид Павлов и Александр Брулин.

М. ШАШИН,

зав. механической мастерской.

РЕМОНТ ЗАВЕРШАЕТСЯ

На территории мастерских Денисовского совхоза кипит работа. У комбайнов, тракторов, жаток, копаются люди. С сухим треском шьет металл электросварка, ухают молоты, гудят испытываемые двигатели. Идет к концу ремонт техники. Июльский день терпко пахнет пылью, отработанным маслом и только что прошедшим дождем.

Замерли в строю хлебоуборочные комбайны. Их в совхозе 57. Из них пять еще не отремонтированы. Нет запасных частей.

В одной из мастерских режут на разные голоса дизели. Здесь проходят технический уход тракторы. Иван Васильевич Владимиров, механик мастерских, чутко прислушивается к голосам «пациентов». Ему, старшему работнику совхоза,

известны все капризы механизмов.

— До начала сенокоса, — говорит он — всю технику подновим! Людей, правда, у нас маловато. Но со временем не считается никто. Сознательный народ.

И он перечисляет рабочих, которые честным трудом заслужили себе почет и уважение тружеников совхоза. Среди них слесари Дмитрий Ягодин, Юрий Тарасенко, Сергей Ягодин, токари — Иван Акуленко, Владимир Бирюков, кузнец Михаил Елкин. У каждого из них своя работа и каждый незаменим в своем деле.

Сейчас заканчивается ремонт кукурузоуборочных комбайнов.

Когда смотришь на темпы и качество работы тружеников мастерских, появляется твердая уверенность в том, что техника, выйдя на поля, не подведет механизаторов.

О. ПАВЛОВ.

ПРОВЕРКА ЗНАНИЙ

При Дзержинской райветлечебнице проведена переаттестация техников-осеменаторов района. Из 12 специалистов на хорошо и отлично сдали 8 человек, в том числе З. И. Владимиров и Т. В. Владимиров из Денисовского зер-

носовхоза, И. А. Вахрушев из колхоза «Россия», Л. А. Некрасова из совхоза им. Дзержинского и другие.

Ответы всех техников были правильными, отвечающими требованиям программы.

В. Черняева.

ЕСТЬ ТАКОЙ ШОФЕР

ОЧЕРК

Скорее всего он не вошел в диспетчерскую, а влетел. Можно было подумать, что за ним кто-то гнался. Поздоровавшись, сообщил, что груз для райпотребсоюза доставлен в целости и сохранности и сдал путевку.

— Куда теперь ехать?

— Поедешь в Канск, — груз срочный. Только сначала загрузись зерном.

— Обязательно. Порожняком машину не погону, даже если заставите. Выписывайте путевой лист.

Складывая проворными руками путевку, шофер направился к двери:

— Поехали!

На элеваторе, как только кузов наполнился пшеницей, шофер надежно укрыл ее пологом.

— Ни зернышко не должно вылететь, — заметил он при этом.

— Наше добро...

— Ну и ветрина сегодня, — произнес, наконец, первые слова в пути шофер. — Того и гляди полог сорвет. Надо посмотреть.

Остановка была сделана вовремя: развевшийся ветер сорвал с крючка привязанный полог. Когда машина тронулась, шофер сказал:

— Отстал я от друга. Наверное, ругает меня. Выходим в рейсы всегда вдвоем. Мы с другом на целине не одну сотню километров накрутили. Грузу всякого перевезли — горы... Ничего, не обидется, догоню.

Ему нравилось на целине, но потом решил поехать в Сибирь. О своем намерении рассказал жене. Та противиться не стала. Собрался в путь и друг.

Было это два года назад. Тогда в Дзержинском автохозяйстве нехватало водителей, потому что не всякий хотел работать на старой машине. А новых не было. Правда, много шоферов наведывалось в автохозяйство, некоторые имели второй класс, но потоптавшись у машин, уходили восвояси. Без слов было ясно, что они хотели сказать: нет расчета возить со старьем, только время потеряешь.

Что касается Валентина Сергеева, то он знал, что на новый автомобиль рассчитывать не приходится. Хоть у него и второй класс, но человек он приезжий, и к нему еще будут присматриваться.

— Вот, пожалуйста, выбирай, если согласен работать, — сказали Валентину и указали на несколько автомобилей, стоявших мертвым капиталом у забора.

Он облюбовал доведенный, как говорят, до ручки, измятый «ЗИЛ-355». Два месяца возился с ним. Кое-кто посмеивался:

— Правильно у нас делают, что всяким пришлым дерьмо подсовывают. Так им и надо. Настоящие шоферы сидят за баранкой.

Настоящие? Какие они? Уж не те ли, что, развалив машину, увольняются и уходят в другую организацию? Уходят, чтобы не нести ответственности, чтобы получить исправный автомобиль.

Хоть и обидные слова говорили, только Валентин не обращал на них внимания, не принимал близко к сердцу, старался побыстрее отремонтировать машину. Старался и друг, чтобы в один день с Валентином выйти в рейс.

Свою машину Сергеев называет весьма уважительно: «старушкой». После двух лет работы ее надо на ремонт ставить. Надо, но только не сейчас. Грузов всяких уйма. Вот спадет напряжение, тогда уж... После ремонта «старушку» не узнают, будет, как новая.

... Мотор натужно ревел. Сергеев продолжал разговор: «Родился я в Ленинграде. Блокаду там перенес. Двух братьев потерял, сестру, бабушку. С голоду умерли. Где-то на фронте погиб отец и дядя. Дядя летчиком был...»

Шофер снова замолчал. Должно быть, перед глазами встали дорожные его сердцу люди, должно быть, он снова воочию увидел застывшие трушны на улицах Ленинграда, разрушенные дома. Должно быть, вспомнилось, как он, едва переставляя ноги, помогал плачущей матери увозить усопших.

Молчание было долгим и тягостным. Первым заговорил шофер:

— И все же род наш крепкий. Дед прожил более ста лет. А бабушке, матери моего отца, сейчас сто пятнадцать. Вот она у нас какая! В письмах моим детишкам все дает наказы, чтоб росли крепкими. Трое у меня их — сын и две дочушки...

Когда писались эти строки, Валентин Сергеев был в пути. И представил я себе, как он сигналил встречным машинам, приветливо машет рукой через боковое стекло кабины.

Счастливого пути тебе, Валентин!

В. Штайц.

Кукуруза будет

За кукурузоводами Павлом Лобановым и Василием Васильевичем Гречухиным закреплено по 225 гектаров посевов. Много сил и стараний приложили механизаторы во время посевной

кампании и обработки массивов. Дважды провели боронование. Один раз сразу же после сева, а вторично — по всходам. В настоящее время кукурузоводы завершили междурядную об-

работку и начали внести в почву гербициды. Вместе с кукурузоводами трудятся на участках трактористы Михаил Степанов и Иван Жгун. Хороша кукуруза будет! Поднимается намно-

го лучше и гуще, чем в прошлом году. Молодцы кукурузоводы!

П. АКАНОВ.

Первое отделение Денисовского зерносовхоза.

НОВОЕ ВХОДИТ В ЖИЗНЬ

Серьезное внимание уделено организации рабочего места животноводов. Во всех помещениях фермы (каждое на 100

ны девятого мою бидоны и доильные аппараты, которых у меня четыре. Еще полтора часа уходит на уборку поме-

СМЕНА У ДОЯРОК — 7 ЧАСОВ

до 7 часов. На три килограмма увеличился суточный надой молока от каждой коровы. На треть снизилась себестоимость продукции. С 80 до 100 рублей выросла среднемесячная заработная плата доярок.

Своим рождением новая организация труда обязана прежде всего комплексной механизации ферм. Во всех коровниках установлены транспортеры для уборки навоза, автопоилки, доильные агрегаты, проложенные узкоколейки, по которым из механизированных цехов вагонетками доставляются переработанные корма.

Теперь все трудоемкие работы на фермах выполняют машины. Производительность труда возросла втрое. Вместо 17 каждая доярка стала обслуживать по 50 коров.

голов) коров разместили в два ряда. 50 животных левого ряда закрепили за одной парой доярок, 50 правого — за другой парой. Таким образом, на каждый коровник осталось по четыре доярки. В помещениях животные содержатся на привязи. Чтобы удобнее было за ними ухаживать, их поставили головами к центральному проходу, по которому проложена узкоколейка. В рядах коровы размещены по продуктивности: сначала с высоким суточным удоем, дальше — с меньшим и в конце — стельные.

Каждая пара доярок переведена на работу в две смены.

— Свой трудовой день я начинаю в четыре часа утра, — рассказывает доярка Мария Тучина. — До пяти раздаю корма. Потом два часа длится дойка. С семи до полови-

нения и чистку двадцати пяти коров. Остальных двадцать пять чистит моя напарница во вторую смену. С 10 до 11 — перерыв, затем час на раздачу кормов и в 12 часов дня передаю коров своей напарнице Надежде Червяк. Ее смена (с перерывом) длится с 12 до 20 часов. Каждую субботу у нас происходит пересмена. Надой молока и зарплата распределяются между нами поровну. Поэтому обе мы заинтересованы в результатах своего труда, доверяем друг другу.

Новая организация труда покончила с текучестью кадров животноводов. На фермы пришла молодежь. Условия позволяют ей теперь успешно сочетать работу с учебой.

А. Меженский, корп. ТАСС.

Луганская область.

К ВАМ НАШЕ СЛОВО, ТОВАРИЩИ РОДИТЕЛИ

Вот уже прошел месяц, как закончился учебный год в начальных классах. Дети сейчас отдыхают, совершая прогулки, походы, экскурсии, и набираются сил, энергии для успешного вступления в новый учебный год. Они надеются, что придут в школу и сядут за парты в светлых и уютных классах.

В минувшем году приходилось испытывать большие трудности с размещением учащихся: нехватало помещений, классов. По этой причине некоторые мероприятия учителям приходилось проводить неполноценно. Чтобы не испытывать подобные затруднения в этом году, исполком райсовета своим решением от 26 января 1966 года обязал руководителей организаций и предприятий выделить необходимые материалы на строительство начальной школы по улице Денисовской. После решения последовали и дела: строительная бригада из шести человек уже возвела стены школы и заканчивает настил потолка.

Однако до полного окончания строительства школы работы впереди еще очень много, а рабочих нехватает. Если строить такими темпами и дальше, то здание к учебному году подготовлено не будет.

Первое сентября не за горами. В этот день все ребята должны сесть за парты. А чтобы все до единого пришли в светлые и просторные классы, нужно думать и беспокоиться об этом сейчас.

Руководители района, работники районо, учителя вместе с общественностью решили приложить все усилия для уско-

рения строительства школы. Занятия в ней должны начаться организованно, своевременно и в нормальных условиях.

Теперь к вам, товарищи родители, наше слово: примите активное участие в завершении строительства школы. Только с вашей помощью школа будет достроена.

В чем будет заключаться ваша помощь?

Во-первых, каждая семья, из которой дети будут учиться в этой школе, должна затратить для оказания помощи в строительстве два семичасовых рабочих дня, причем в любое время, начиная с 6 июля. За произведенную работу будет оплачено по составленному сразу же наряду.

Отрабатывать можно частями, после своих часов работы на производстве, т. е. после 4-5 часов вечера. Вас всегда встретит бригадир или мастер по строительству. Родители, знакомые с плотничьей работой, приходят с топором, другие — с лопатой.

В микрорайон вновь строящейся школы входят следующие улицы: Горького, Кирова, Денисовская, Лесная, Колхозная, Ленинский проспект и улица Красноармейская от Комсомольского переулка в сторону Денисова.

Товарищи родители! Только при вашей помощи мы сможем первого сентября раскрыть двери школы для наших с вами детей и сказать: «Добро пожаловать, дорогие ребята, в просторные светлые классы!»

Б. Михиенков,
директор начальной школы № 1.
с. Дзержинское.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Все еще ждём“

Под таким заголовком была опубликована заметка в одиннадцатом номере нашей газеты, в которой говорилось о том, что в д. Троицк не производится капитальный ремонт магазина.

Председатель Курайского сельпо т. Степанов ответил редакции, что 27 июня заключен договор на расширение и ремонт магазина. Строительные материалы полностью подготовлены. В д. Троицк направлен рабочий сельпо для руководства и контроля за ремонтом магазина.

„Подписано... и с плеч долой“

На критическую заметку «Подписано... и с плеч долой», напечатанную в шестнадцатом номере «Дзержинца», председатель райисполкома т. Скрипачев ответил, что за срыв киносеанса в д. Семеновке киномеханику Федорову объявлен выговор. За неприятие мер и отсутствие контроля за работой киномеханика председателю Семеновского сельского Совета т. Тараканову указано.

„Кино смотрят стоя“

Под таким заголовком была опубликована заметка в девятом номере нашей газеты. В ней говорилось, что в Орловке зрители вынуждены смотреть кино стоя, так как сидений в клубе нет.

Секретарь партийной организации колхоза «Красный маяк» т. Мясоедов ответил редакции, что критика в заметке была правильной. Сейчас диваны для клуба изготавливаются в Ивантайском ДОКе. Из них десять уже завезены в клуб, остальные будут готовы к 13 июля.

Советы врача

Дизентерия — серьезная заразная болезнь, она захватывает весь организм человека. Особенно опасна она для детей раннего возраста; чем меньше ребенок, тем тяже-

лее протекает болезнь. Болезнь может протекать различно. Чаще всего быстро повышается температура, возникают сильные боли в животе, расстраивается деятельность кишечника, появляется слизь, а иногда и кровь.

При тяжелых случаях высокая температура держится несколько дней. Одновременно появляется слабость, головная боль, при более тяжелых случаях — рвота; иногда, особенно у маленьких детей, могут быть судороги.

В менее тяжелых случаях общее самочувствие не бывает столь плохим, кишечник действует 3—5 раз

в сутки. Нередко дизентерия протекает очень легко и выражается только в небольшом, быстро проходящем расстройстве кишечника. Это приводит к тому, что больной, считая, что у него легкое недомогание, не обращается к врачу, ле-

жит переносить на большие расстояния миллионы микробов. Так она заражает воду, пищу и посуду. Вот почему необходимо уничтожать мух.

Посуду, еду и напитки следует защищать от мух. Для того, чтобы

Болезнь вызывается особыми микробами — дизентерийными палочками. Попадая через рот в кишечник человека, микробы дизентерии могут попасть на руки больных и ухаживающих за ними людей, на предметы и продукты. Чем

менее чистоплотны люди, тем больше они распространяют вокруг себя заразу. При несоблюдении правил санитарии микробы дизентерии могут попасть в источник водоснабжения. Это может произойти, если уборная расположена близко к колодезю. Недопустимо брать воду из реки ниже того места, где стирают и полощут белье.

Кроме того, микробы заносятся на продукты питания мухами; поэтому так возрастает количество заболеваний дизентерией в летние и осенние месяцы, когда много мух. На своих лапках, на поверхности тела, в кишечнике муха мо-

жет переносить на большие расстояния миллионы микробов. Так она заражает воду, пищу и посуду. Вот почему необходимо уничтожать мух.

Посуду, еду и напитки следует защищать от мух. Для того, чтобы

предохранить себя от заболевания, необходимо тщательно соблюдать правила личной гигиены в быту и на работе. Необходимо мыть руки перед едой. Фрукты и зелень перед употреблением тщательно мыть.

Чистоплотность и гигиенические навыки надо прививать с детства. Пребывание на свежем воздухе, соблюдение режима дня, достаточный сон, правильное питание, закаливание организма, занятия физкультурой и спортом имеют большое значение для укрепления здоровья и предупреждения заболеваний. Питание должно быть

разнообразным, с достаточным количеством витамина «С». Кроме того, мы рекомендуем употреблять в пищу лук и чеснок в сыром виде. Они содержат в себе вещества, убивающие бактерии (фитонциды). Лук и чеснок повышают деятель-

ность и активность тканей организма.

Намного меньше стало сейчас тяжелых случаев заболевания дизентерией. Нет сомнения, что эта болезнь скоро уйдет в область прошлого. Но необходимо, чтобы само население сознательно относилось к требованиям санитарии и гигиены и всячески помогало органам здравоохранения в борьбе с заболеваниями.

Б. ОЛЬШАНСКАЯ,
зам. главного врача района.

Редактор **О. АНДРЕЕВА.**

Спорт

Соревнования юных

Состоялись спортивные состязания школьников. К юным спортсменам нашего района прибыли их товарищи из Абанского и Тасеевского районов.

Мерились сноровкой и силой в баскетболе, волейболе. Команда юношей Дзержинской средней школы имени Ракуса заняла первое место среди волейболистов, девочки — были вторыми. Первое место по волейболу заняли школьники из Абана.

На баскетбольной площадке наших ребят ждали неудачи. Они, к сожалению, не заняли первых мест.

Итак, зональные соревнования школьников окончены. Наши волейболисты (юноши) поедут на финальные игры.

ПОБЕДА АБАНЦЕВ

В минувшее воскресенье на нашем стадионе состоялся очередной футбольный матч на первенство края ДСО „Урожай“.

Команда футболистов Абанского района играла со сборной нашего района.

С первых минут чувствуется преимущество гостей. Они играют дружно, напористо, слаженно. И в результате — победа абанцев.

Наш вратарь четыре мяча вынул из сетки своих ворот, а абанские футболисты всего один раз начинали игру с центра поля.

Ю. БЕЛОУСОВ.



Киргизская ССР. Сборная команда парашютистов СССР проводит здесь тренировки, готовясь к предстоящему 8-му первенству мира по парашютному спорту. Чемпионат состоится в июле этого года в Лейпциге (ГДР).

Советских парашютистов хорошо знают за рубежом. Еще в 1954 году, когда наша команда впервые выступила на чемпионате мира во Франции, советский спортсмен, электрик из Днепропетров-

ска, ныне заслуженный мастер спорта Иван Феттишин стал абсолютным чемпионом мира. Тогда же заслуженный мастер спорта Валентина Селиверстова, выступая за мужскую команду СССР, вошла в первую десятку сильнейших парашютистов планеты. С тех пор наши спортсмены с неизменным успехом выступают на чемпионатах мира, которые проводятся раз в два года.

Чемпионами мира были заслуженный мастер спорта Надежда Прякина, Петр Островский, Галина Мухина и другие.

Предстоящее выступление нашей команды на очередном чемпионате будет не из легких. Ведь в нем примут участие более 30 стран, в том числе Чехословакия, США, Франция, Англия, Канада... Поэтому нужна серьезная подготовка.

В программе предстоящих соревнований очень интересные и сложные прыжки. Например: прыгнув с высоты более 2000 метров, спортсмен, падая некоторое время с нераскрытым парашютом, должен будет выполнить сальто и виражи.

На снимке: Татьяна Воинова — студентка Кировского политехнического института, мастер спорта международного класса и серебряный призер первенства мира. Она чемпион СССР и чемпион ДЮСШ по парашютному спорту. На ее счету 1.600 прыжков.

Фото А. Полякова.

Фотохроника ТАСС

ДИЗЕНТЕРИЯ И МЕРЫ БОРЬБЫ С НЕЙ

Более он переносит ее. Болезнь может протекать различно. Чаще всего быстро повышается температура, возникают сильные боли в животе, расстраивается деятельность кишечника, появляется слизь, а иногда и кровь.

Кроме того, больной, который находится дома, распространяет вокруг себя заразу. При появлении любого кишечного расстройства следует немедленно обратиться к врачу. Чем раньше начато лечение, тем скорее наступит выздоровление, тем легче предупредить переход острой дизентерии в хроническую.

Что же является причиной заболевания дизентерией и какими путями она передается от больного к здоровому?